

# 奋力打造“新昌东大门,联甬桥头堡”

## 专访沙溪镇党委书记魏张弦

【主持人】提升“拼”的状态、“争”的意识,持续奏响真抓实干最强音,欢迎收看本期“2022向人民报告”。今天走进我们演播室的是沙溪镇党委书记魏张弦。魏书记好!

【魏张弦】主持人好,大家好!

【主持人】魏书记,沙溪镇在结合“五力五争先”活动做好今年工作时,制定了怎样的工作思路呢?

【魏张弦】今年以来,沙溪镇在县委县政府的正确领导下,紧紧围绕“14361”战略目标,以“五张清单”为抓手、“五力五争先”为载体,坚持“灵动沙溪·骑游小镇”总体定位,踔厉奋发,笃行不怠,奋力打造“新昌东大门,联甬桥头堡”,争当共同富裕山区样板。

【主持人】魏书记,和共富产业一样,乡镇每一项工作都需要广大乡镇党员干部一步一个脚印、扎扎实实做出来。那么沙溪镇围绕“五力五争先”活动,具体是怎样在做的呢?

【魏张弦】沙溪镇聚焦聚力“五张清单”,围绕“凭实绩说话、靠作风吃饭”鲜明导向,不断完善扛旗争先机制,坚持做事谋为先、遇事迎难上、干事重结果,以“拼”的状态、“争”的意识和“干”的劲头,有效激活共富动能,奋力夺取“半年红”。主要做好四方面工作:

一是聚焦产业兴旺,打造特色鲜明的“沙溪品牌”。沙溪是一个典型的农业生态类乡镇,全镇农业以水蜜桃、蓝莓、高山水稻、杨桐柃木、鲜切菊花等产业为主。我们举办了第五届沙溪水蜜桃文化节开幕式,通过不断挖掘“沙溪水蜜桃”品牌价值,完善出台“桃八条”,做精做优产销对接、业态提升的“桃文章”。可以说一个桃子带动了一个富民产业,走出了一条共富新路子。

二是聚焦项目建设,展现爱拼敢



拼的“沙溪魄力”。今年,我们以美丽城镇创建为契机,聚焦“五个美”,打造“一镇一品”新局面,投资1000万元推动沙溪镇农贸市场改造提升工程、园区风貌提升改造工程、集镇风貌整体提升等项目。完善“两横两纵”道路网络,前两年我们贯通了王金隧道,变以前的盘山公路为平坦大道;今年,投资1.6亿元的王金隧道口至董村段改造提升工程、投资1700万元的真诏至新坑农村重要节点工程等项目进展顺利。

三是聚焦乡村振兴,跑出争先进先的“沙溪速度”。在“两个先行”新征程上,我们始终秉持“宜早不宜迟、宜快不宜慢”的原则。自启动小水电资产整合工作以来,沙溪用时5天完成第一批小水电资产整合工作,打造小水电绿色发展共富模式。村村推进“绿色共富林”行动,对全镇毛竹山、板栗山等低效林进行土地流转改造,实现富民林业“一村富”到“全域富”。今年,完成山林流转6471亩、土地流转453.8亩,完成率分别达到129.4%和113.5%。

四是聚焦基层治理,打造共治共

建的“沙溪样板”。我们持续探索实施“3+X+N”矛盾纠纷调解模式,落实落细“平安三率”宣传、精神障碍患者排查管控等工作,初信初访化解率100%,信访案件较去年同期下降8%。从严从紧抓好疫情防控工作,严抓重点环节,严守重点场所,通过“见面+电话+敲门”等形式广泛动员,全力推动疫苗接种目标任务完成率走在前列。

【主持人】魏书记,坚持“灵动沙溪·骑游小镇”总体定位,沙溪镇在今年工作中有哪些工作亮点已开始呈现出来呢?

【魏张弦】沙溪镇紧扣“五力五争先”活动要求,坚持“共富”发展方向,聚焦跑道赛道,全力争先创优,让我们的农民“富起来”,农旅“火起来”,干部“动起来”。

一是在共同富裕上有大手笔。近年来,我们自选跑道,以沙溪红党建联盟为引领,创新推出“共富八条”,通过党建联姻“谋富”、共富农场“增富”、助富车间“帮富”等八条消薄举措,全力画好以企促农、产村融合、乡村振兴“共富圈”。截至6

月底,我们已全面消除40万元以下经济薄弱村,其中50%行政村经营性收入超50万元。我们根据每个村的实际情况和需求,找准属于自己的共同富裕赛道。比如下蔡村挖掘自身优势资源,与浙江省钦寸水库有限公司签订《“钦寸源”保护合作协议》,实现水源地生态保护和共富增收双赢。

二是在农旅融合上有大动作。沙溪不仅有山有水有风光,现在还有人“趣”有流量。今年,我们引入专业的市场化运营公司,盘活全镇旅游文化资源。发布“趣沙溪”旅游品牌,发放沙溪农旅推介“一张图”,推出“新昌优选之沙溪风味”农特产品系列。解锁流量密码,拍摄《桃花十里笑春风》《米鸭蛋的味道》等主题宣传片,播放量达3.9万次,带动游客50000人次,助民增收30余万元。

三是在干部建设上有大作为。未来的沙溪会是一个什么样子,干部是决定性因素。在村干部管理方面,我们修订完善《沙溪镇农村主职干部考核管理办法》《沙溪镇农村“两委”干部考核指导意见(试行)》,对不干事的干部“零容忍”。在年轻干部培养方面,我们制定并落实《沙溪镇2022年年轻干部成长“启明星”计划培养实施方案》,细化机关干部培训考核机制,增强干部干事动力。在教育培训方面,我们充分发挥党建引领作用,开展“沙溪红”大讲堂活动,提升全体干部的变革重塑力。

【主持人】五力五争先,实干来比拼,感谢魏书记今天为我们讲述沙溪镇的实干故事。未来的沙溪会是一个什么样子,干部是决定性因素,借用你的一句话,干部“动起来”,让沙溪的农民“富起来”,农旅“火起来”。



扫一扫观看视频